

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галиевой Светланы Юрьевны на тему: «Развитие воспитательного потенциала семьи, находящейся в социально опасном положении, как условие профилактики социального сиротства», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01– общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность диссертационного исследования С.Ю. Галиевой не вызывает сомнений и подтверждается необходимостью осознания специфики содержания работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, в новых социально-экономических реалиях. Традиционно данный тип семей рассматривается как продуцирующий социальное сиротство, однако, Светлана Юрьевна убедительно доказывает, что при реализации необходимых и достаточных условий развития их воспитательного потенциала, возможно восстановление семейного благополучия. Заслуживают внимания выделенные С.Ю. Галиевой четыре уровня воспитательного потенциала семей, находящихся в социально опасном положении, которые рассматривались ею в динамике: на начальном этапе и после воздействия определённых педагогических условий с использованием различных форм работы – рефлексивных встреч, работой групп взаимопомощи, педагогических тренингов.

Представленные в автореферате материалы позволяют судить о том, что работа написана неравнодушным к изучаемой проблеме человеком, она имеет определённую научную новизну и значима, как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Результаты, полученные в ходе решения задач диссертационного исследования, могут служить основой для разработки программ диагностики семейного неблагополучия, рекомендаций по профилактике социального сиротства.

Текст автореферата отличается ясностью изложения, хорошим научным стилем, материал представлен в четкой логической последовательности, сделанные выводы подтверждены необходимыми аргументами. Судя по приведенной информации, автором получен и проанализирован большой объем эмпирических данных, который согласуется с теоретическими представлениями, обобщенными в модели развития воспитательного потенциала семей, находящихся в социально опасном положении.

Заключение. Содержание автореферата свидетельствует об актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости проведенного исследования, позволяет составить завершенное представление о диссертационной работе.

Работа соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Галиева Светлана Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,

доцент кафедры теории и истории государства и права

ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

 Антонова Татьяна Александровна



Адрес: г. Великий Новгород, 173014, Антоново, каб. 419

Телефон: 89517297935

Факс: (8162) 63-82-10

e-mail: balrina@yandex.ru



Подпись Антоновой Т. А.
Заверяю
Зам. начальника
Отдела кадров НовГУ
«11» 03 2015 г.
Бжарова ЗМ.